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Оборудование
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Робототехнический набор «РОБОТРЕК» - базовый (для школьников 10 – 16 лет)



Вопрос: 

«Зависит ли расход 

топлива транспортного 

средства от диаметра его 

колеса?»
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Цель: доказать зависимость экономических 

показателей от диаметра колеса транспорта

Задачи:

1. Собрать модели для эксперимента, используя комплекс 

«Роботрек» базовый

2. Написать программу для выполнения эксперимента

3. Провести эксперимент

4. Выявить зависимость мощности от скорости

5. Определить зависимость расхода топлива от мощности

6. Рассчитать экономические показатели



Модели для эксперимента
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Диаметр колеса – 4,5 см Диаметр колеса – 6,5 см

Скорость – 0,42 м/с Скорость – 0,4 м/с



Создание программы 

и проведение эксперимента
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Создание программы 

и проведение эксперимента
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D = 4,5 см, 3 об/с D = 6,5 см, 2 об/с 



Воспользуемся знаниями в области физики:
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𝑨 = 𝑭 ⋅ 𝒔

Формула для 

определения 

механической работы

Формула для 

определения 

пройденного пути

𝒔 = 𝒗 ⋅ 𝒕

𝑨 = 𝑭 ⋅ 𝒗 ⋅ 𝒕

Формула для 

определения мощности

𝑵 =
𝑨

𝒕
𝑵 =

𝑭 ⋅ 𝒗 ⋅ 𝒕

𝒕

𝑵 = 𝑭 ⋅ 𝒗



Зависит ли расход топлива от мощности?
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Формула для нахождения 

часового расхода топлива
𝑮𝑻 =

𝒈𝑻𝑵

𝟏𝟎𝟎𝟎

𝑮𝑻~𝑵

𝑮𝑻𝟏
𝑮𝑻𝟐

=
𝑵𝟏

𝑵𝟐
=
𝒗𝟏
𝒗𝟐

Вывод: расход топлива на транспортном средстве с меньшим в 1,44 

раза диаметром колеса больше примерно на 5%.



Немного экономики
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𝑮𝑻𝟏
𝑮𝑻𝟐

= 1,05

За 1 час транспорт с большим диаметром колеса потребляет примерно 

в 1,05 раза меньше, чем транспорт с меньшим диаметром колеса.

Формула для 

нахождения затрат 

на топливо:
𝑷 = 𝑮𝑻 ⋅ 𝑪

Р – затраты на топливо, руб.,

С – стоимость одного литра, 

руб.

𝑷𝟏
𝑷𝟐

=
𝟏, 𝟎𝟓𝑮𝑻𝟐 ⋅ 𝑪

𝑮𝑻𝟐 ⋅ 𝑪
= 𝟏, 𝟎𝟓



Как снизить расход 

топлива?



В чем плюсы 

транспортного 

средства с меньшим 

диаметром колеса?



Где можно 

использовать 

транспортное средство 

с большим диаметром 

колеса?



Преимущества комплекса 

«РОБОТРЕК»

+ Возможность проведения тест-

драйва одного двигателя, с 

использованием колес для транспорта 

разного диаметра



Благодарю 

за внимание!

В работе принимали участие учащиеся 

8 А класса

Качерович Алексей

Максина Мария
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